

瓜撞露佩永远相信并 接受在她身上发生的一 切都是好的（二）

平信徒成圣的见證

2019年10月23日

号角报，澳门天主教周刊
(2019年7月26日)

1950年3月，圣施礼华邀请瓜达露佩前往墨西哥，好把主业團的讯息带到那个在遥远的美洲，在当时是鲜为人知的国度。一位从未见过瓜达露佩的

墨西哥律师见證了她在墨西哥短短的六年里，留下的令人难以置信的影响：「看到她在面对不可能的任务时，她的信德和自信心坚定不移。她实在的活出圣施礼华的超然精神：双脚牢牢地站在地上，却海阔天空地驰转梦想……满怀对天主深厚的信仰，瓜达露佩认清一切都是天主的旨意，因此，去了一个完全陌生，没有任何谋生之道能带给她『安全感』的地方，而在那里开始生根。」在瓜达露佩圣母的护佑下，她在墨西哥开创了几所大学生的宿舍；参与开办高中；成立移动式诊所，在最穷困的山区和偏远地区提供医疗检测，及免费的药品。最大的冒险莫过於把一个位於Morelos省的蒙特法尔科(Montefalco)糖厂的废墟重建为社区学习中心，来帮助周边地区的农民家庭。现已有五千位年轻人及无数的成人受惠。今日已被改建为会议和避静中心，以及两所教育机构。

参与宣福弥撒的一万馀人中，除西班牙人外，最大的代表团即是数百位的墨西哥人，充满朝气的年轻人扶持陪伴许多弯着腰驼着背而熟识瓜达露佩的原住民，他们都怀着一颗对瓜达露佩诚挚的感恩之心来参礼。她当初到墨西哥半年後，就写了一封信给圣施礼华：「如果您能看到我们这麼热爱这个国家，一定很高兴。我们已经能与这里的女孩们感同身受、分享她们的理想渴望……请为她们多多祈祷。关键在於她们每一位都能跟随天主的脚步成长。」可见因为她一个人的忠於圣召，带来多麼丰富的硕果！

瓜达露佩总是以身作则，领头去做最艰难工作的人。众所周知，瓜达露佩在家务事方面没有什麼才能；然而，大家常常看到她刷洗地板，或为学生煮典型的墨西哥菜，让她们感受到宾至如归的温馨。她非常信赖别人以及他们的能力，并且懂得如何传递去帮助别人的需要。她胸襟宽大，总是以优雅和贴心的态度与人相处，藉以柔

顺她刚强的个性。她充满基督徒的乐观和笑容满面，非常吸引人，常藉著唱歌表达她的喜悦，即使她并非绝佳的歌手。历史学家Beatriz Gaytan说：「儘管时光的消逝，每当我想起她，我仍听见她爽朗的笑声、恒常的笑容、乐於款待他人、和蔼可亲、直来直往。」

在宣福弥撒过程中，列品申请人德瑞维拉神父讲述列品的过程时，让我想起他先前被访问时所说的：「她的『忘我』精神给我留下最深刻的印象。一个例子就是1952年发生在墨西哥的事。她们在几乎没有家具的房子里为大学生办了一个退省。一天，当她在跟学生谈论基督徒的美德时，和其他人一样，她也坐在光秃秃的地板上，突然她感觉到腿上被蟲子咬了一口，疼痛不已，但是为了不想要别人担心，她若无其事的继续谈笑风生。之後，她因蟲毒发高烧而卧床两週。从头到尾她都没有抱怨过。只留意那些探望她的人，并鼓励她们。」事

後，圣施礼华颇为担心她的健康状况，就写信给她：「瓜达露佩：愿耶稣看顾你。我很高兴得知你现在已经康复。你应该让别人照顾妳，因为我们付担不起生病的『奢侈』，所以，好好睡觉、吃饭、休息，你这样做，就是取悦天主。你的父亲给你和你身边所有的人最亲切的祝福。」

待续

文：徐祁霞

pdf | document generated
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/gua-zhuang-lu-pei-yong-yuan-xiang-xin-bing-jie-shou-zai-ta-shen-shang-fa-sheng-de-yi-qie-du-shi-hao-de-er/> (2026年2月11日)